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第十四届“基础教育未来之星”师范生教学技能大赛暨2023年安徽省高等学校师范生教学技能竞赛选拔赛
学前组评分参考标准

一、教学活动设计和说课（单项40分）

（一）教学活动设计（15分）

1.内容：根据儿童年龄阶段和教学活动内容设计一个活动方案。

2.评价标准见下表：

	项目
	评价标准
	分值

	教学

设计

15分
	活动目标
	1.符合年龄特点

2.陈述明了、具体、可操作，体现领域特点
	4

	
	活动准备
	1.准备与目标要求相匹配

2.物质材料准备适宜

3.相关经验准备适当
	3

	
	活动过程
	1.活动环节完整
2.活动过程有逻辑、有层次

3.教学方法的选择与设计具有可操作性

4.活动组织形式选择适当
	5

	
	文字表述与格式
	1.清晰、流畅
2.无错别字

3.格式规范
	3
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一、教学活动设计和说课（单项40分）

（二）说课（25分）

1.内容：参赛选手根据和已设计的活动方案进行说课。

2.评价标准见下表：

	项目
	评 价 标 准
	分值

	说课

25分
	说目标
	1.说明目标的具体内容及其对该内容的理解
2.说明目标制定的理由
	5

	
	说内容
	1、说明活动内容是什么

2、能合理阐述对内容的理解或者认识

3、说明活动的重点或者难点及其理由
	7

	
	说方法
	1.说明主要的教学方法
2.说明选用或者设计教学方法的理由
	4

	
	说过程
	1.能清晰说明各环节以及有关策略的设计理由
2.能明确说明各环节设计的目标
	5

	
	语言
	语言表述清晰、流畅
	4
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二、基本技能展示（单项45分）

（一）儿童故事讲述（15分）
1.内容：参赛选手根据预先准备的儿童故事进行讲述。

2.评价标准见下表：

	项目
	评分标准
	分值

	儿童

故事

讲述

15分
	基本功
	1. 故事内容熟悉，形象解读和文本加工合理，情节完整。

2. 语音规范，吐字清晰，语流顺畅。
	6

	
	表现力
	1. 叙述语言和角色语言分明，声情并茂，富有感染力。

2. 仪态大方得体，态势语运用自然灵活。
	4

	
	创 意 
	儿童特点和讲述者的个性特点结合得恰到好处。
	5
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二、基本技能展示（单项45分）
（二）音乐技能（10分）

1.内容：参赛选手根据自行准备的儿童歌曲进行弹唱。

2.评价标准见下表：

	项目
	评  价  标  准
	分值

	音乐

技能

10分
	基本功
	1.钢琴伴奏熟练、完整，歌曲旋律演奏准确，指法、和弦配置规范合理。

2.歌曲演唱完整，咬字吐字清晰，歌词准确无误，演唱气息规范、流畅，声音自然。
	4

	
	表现力
	能准确地表达歌曲的内容及风格，歌曲情感处理恰当，表情自然，弹唱具有一定感染力。
	3

	
	创意
	弹唱结合，歌曲特点和弹唱者个性特点结合，自然和谐流畅。
	3
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二、基本技能展示（单项45分）
（三）舞蹈技能（10分）

1.内容：参赛选手根据自行准备的儿童歌曲进行舞蹈创编表演。

2.评价标准见下表：

	项目
	评分标准
	分值

	舞蹈

技能

10分
	基本功
	动作协调，连接顺畅，能合理运用各种舞蹈元素且与歌曲内容相匹配。
	4

	
	表现力
	动作流畅，舞蹈元素风格准确体现儿童歌曲特点。
	3

	
	创意
	动作优美，有张力，有个性特点。
	3
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二、基本技能展示（单项45分）
（四）美术技能（10分）

1.内容：参赛选手根据自行准备的儿童故事内容进行儿童故事绘画，画幅8开，作画工具不限(自带)，在规定时间内上交。

2.评价标准见下表：

	项目
	评分标准
	分值

	美术

技能

10分
	基本功
	能较好地表达儿童故事的思想内容，熟练运用构图的基本法则合理布局，构图饱满，疏密得当，主体形象突出，色彩鲜艳，调子明确。
	4

	
	表现力
	表现技法娴熟，画面具有一定的形式感和视觉冲击力，有较好的细部刻画能力。
	3

	
	创意
	画面新颖而富有童趣，具有丰富的想象力和大胆的创意。
	3
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三、保教活动分析（单项15分）
（一）内容：参赛选手根据自行准备的保教活动视频对师幼互动中幼儿的心理发展特点进行分析，并对教师的保教言行进行评价分析、提出建议。

（二）评价标准见下表：
	项目
	评 分 标 准
	分值

	保教

活动

分析

15分
	思维品质
	观点正确鲜明，思路清晰，分析透彻，内容详尽，逻辑性好。

用词准确，语句通顺，能正确表达自己的想法。
	6

	
	教育理念
	具有科学儿童观，对幼儿心理发展水平或特点分析正确。

具有科学教育观、教师观，能对教师的保教言行、职业道德作出正确的判断与分析，理由科学、充分，符合《纲要》及《指南》精神。
	5

	
	教育建议
	建议正确合理，能促进保教工作的改进。

建议具有针对性、科学性，且切实可行。
	4
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6

